

**PROCES VERBAL**

**încheiat astăzi 6.12.2024**

**în cadrul ședinței ordinare a Consiliului local Boroaia, județul Suceava,  
convocat conform Dispoziției primarului comunei nr. 194/29.11.2024 care se desfășoară  
în Sala de ședință a Primăriei comunei Boroaia**

Secretarul comunei constată că din totalul de 13 consilieri convocați sunt prezenți 12, domnul consilier Ungureanu Vasile lipsind nemotivat. De asemenea se aduce la cunoștința domnilor consilieri locali de prevederile legale în ceea ce privește conflictele de interese și incompatibilități. Se dă cuvântul președintelui de ședință, consilier Zaharia Constantin care dă citire ordinii de zi:

1. Supunerea spre aprobare a procesului verbal al ședinței anterioare.
2. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al Comunei Boroaia, județul Suceava aferent trim. IV din 2024 – inițiator primar ing. Vasile Berariu.
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea impozitelor și taxelor locale aferente anului fiscal 2025 – inițiator primar ing. Vasile Berariu.
4. Proiect de hotărâre privind aprobarea scoaterii din funcțiune și casarea unor obiecte de inventar și mijloace fixe aflate în patrimoniul Comunei Boroaia – inițiator primar ing. Vasile Berariu.
5. Proiect de hotărâre privind aprobarea alocării sumei de 44.000 lei pentru activitățile desfășurate cu ocazia sărbătorilor de iarnă și promovarea obiceiurilor locale perioada 15.12.2024 – 13.01.2025 – inițiator primar ing. Vasile Berariu
6. Diverse

După prezentarea proiectului ordinii de zi președintele de ședință consultă consilierii dacă mai sunt și alte probleme pentru a fi dezbătute. Nefiind înscrisi în acest sens supune la vot Proiectul ordinii de zi care este aprobat cu unanimitate de voturi. De asemenea, tot cu unanimitate de voturi, este aprobat și Procesul verbal al ședinței anterioare.

Se trece la punctul doi al ordinii de zi, respectiv Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al Comunei Boroaia, județul Suceava aferent trim. IV din 2024. Se dă cuvântul domnului primar care precizează că Bugetul local al comunei Boroaia se impune a fi rectificat pe trim. IV ca urmare a adresei SVG\_STZ/4699/4.12.2024 de la Administrația Județeană a Finanțelor Publice Suceava prin care s-a alocat suma de 63.940 lei la cap. 04.02.04 - „Cote defalcate din impozitul pe venit corespunzătoare cotei de 14% pentru echilibrarea bugetelor locale”. Având în vedere prioritățile de finanțare și de achitare a datoriilor se propune rectificarea bugetului local al Comunei Boroaia, județul Suceava aferent trim. IV din 2024 conform anexei nr.1 care face parte integrantă din prezentul proiect de hotărâre. De asemenea prezenta rectificare presupune și o modificare a Listei de investiții conform anexei 2 care face parte integrantă din prezentul proiect de hotărâre.

Președintele de ședință dă cuvântul domnului consilier Baltag Ion, președintele comisiei de specialitate pentru programe de dezvoltare economico-socială, buget, finanțe, administrarea domeniului public și privat al comunei, agricultură, gospodărie comunală, protecția mediului și

turism, din cadrul consiliului local Boroaia. În raportul comisiei de specialitate se precizează că membrii acesteia au analizat documentele anexate, respectiv respectarea prevederilor legale, în consecință se avizează favorabil cu unanimitate de voturi proiectul de hotărâre în forma și conținutul prezentat. Președintele de ședință întreabă pe domnii consilieri prezenți dacă se înscriu la cuvânt pentru discuții legate de proiectul de hotărâre. Nefiind înscrieri la cuvânt se trece la votul propriu-zis, în ordinea alfabetică a membrilor Consiliului local prezenți la ședință, iar Proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului local al Comunei Boroaia, județul Suceava aferent trim. IV din 2024 este aprobat cu unanimitate de voturi (12 voturi pentru, 0 voturi împotriva, 0 voturi abțineri).

La punctul trei al ordinii de zi președintele de ședință dă cuvântul domnului primar în vederea prezentării referatului de aprobare la Proiect de hotărâre privind aprobarea impozitelor și taxelor locale aferente anului fiscal 2025. În referatul de aprobare se precizează că în conformitate cu prevederile legale fiecare unitate administrativ teritorială are obligația stabilirii impozitelor și taxelor locale aferent anului fiscal următor. Având în vedere situația economico-socială se propune ca impozitele și taxele locale aferente anului fiscal 2025 să fie indexate cu 11%, raportat la rata inflației aferentă anului 2023 care a fost de 10,4%.

Cu privire la celelalte taxe se menționează:

<b>taxa PSI</b>	12 lei
<b>- taxa de salubritate</b> pentru activitatea de precolectare, colectare și transport deșeurilor municipale, inclusiv ale deșeurilor toxice periculoase din deșeurile menajere, cu excepția celor cu regim special se stabilește după cum urmează:	
a) pentru <b>persoane fizice (populație)</b>	- 7,00 lei/persoană/lună (persoane înregistrate în registrul agricol cu domiciliul în comuna Boroaia) din care: - 3,00 lei pentru deșeuri colectate selectiv (hârtie, metal, plastic și sticlă) - 4,00 lei pentru deșeuri municipale altele decât cele colectate selectiv
<b>taxa de măsurătoare teren pentru persoanele care solicită remăsurarea după eliberarea titlului de proprietate</b>	128 lei
<b>taxa pentru eliberarea și avizarea orarului de funcționare</b> al unităților comerciale de alimentație publică precum și al celor destinate recreerii și divertismentului, care își desfășoară activități pe raza comunei Boroaia	77 lei
<b>taxa pentru prestări servicii (închiriere) wolla</b>	255 lei/oră
<b>taxa pentru desfășurare activități de comerț stradal</b>	26 lei/zi
<b>- taxa pază</b>	17 lei/gospodărie pentru bărbații cu vârste între 18 și 64 ani
<b>taxa pentru acordul de liberă trecere</b> în zonele cu restricție de circulație	7 lei/mc
<b>taxa multiplicare documente</b>	1 leu/pagina A4

<b>Aviz de oportunitate</b>	189 lei pentru solicitările care vizează o suprafață studiată de până la 1.000 mp, inclusiv
	189 lei plus 0,1 lei/mp pentru fiecare mp care depășește 1.00 mp, pentru solicitările care vizează o suprafață studiată de peste 1.000 mp
<b>Tarif închiriere Sala de sport</b>	120 lei/oră
<b>Alte taxe locale:</b>	
<b>taxa pentru îndeplinirea procedurii de divorț</b> pe cale administrativă poate fi majorată prin hotărâre a consiliului local, fără ca majorarea să poată depăși 50% din această valoare. Taxa se face venit la bugetul local	900 lei
<b>taxa eliberarea de copii heliografice de pe planuri cadastrale sau de pe alte asemenea planuri</b> , deținute de consiliile locale, consiliul local	19 lei
<b>Taxa pentru eliberarea certificatelor, adevărurilor de orice fel</b> , altele decât cele eliberate de instanțe, Ministerul Justiției, Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție și de notarii publici, precum și pentru alte servicii prestate	10 lei
<b>Taxa pentru eliberarea certificatului de înregistrare a vehiculelor pentru care nu există obligația înmatriculării</b>	Lei/vehicul
<b>Utilaje și mopede</b>	70 lei
<b>Atelaj hipo</b>	13 lei
<b>Viză contract de înstrăinare – dobândire a unui mijloc de transport(model ILT054/2016)/factură/fișă de înmatriculare/ radiere auto în vederea dobândirii sau înstrăinării mijloacelor de transport</b>	52 lei

Președintele de ședință dă cuvântul domnului consilier Baltag Ion, președintele comisiei de specialitate pentru programe de dezvoltare economico-socială, buget, finanțe, administrarea domeniului public și privat al comunei, agricultură, gospodărie comunală, protecția mediului și turism, din cadrul consiliului local Boroaia. În raportul comisiei de specialitate se precizează că membrii acesteia au analizat documentele anexate, respectiv respectarea prevederilor legale, în

consecință se avizează favorabil cu unanimitate de voturi proiectul de hotărâre în forma și conținutul prezentat. Președintele de ședință întreabă pe domnii consilieri prezenți dacă se înscriu la cuvânt pentru discuții legate de proiectul de hotărâre. Nefiind înscrieri la cuvânt se trece la votul propriu-zis, în ordinea alfabetică a membrilor Consiliului local prezenți la ședință, iar Proiectul de hotărâre privind aprobarea impozitelor și taxelor locale aferente anului fiscal 2025 este aprobat cu 11 voturi pentru, 0 voturi împotriva, abținere 1 – consilier local Rusu Gheorghe .

Se trece la punctul patru al ordinei de zi, respectiv Proiect de hotărâre privind aprobarea scoaterii din funcțiune și casarea unor obiecte de inventar și mijloace fixe aflate în patrimoniul Comunei Boroaia. Se dă cuvântul domnului primar care precizează că în conformitate cu prevederile HG nr. 2139/2004 pentru aprobarea Catalogului privind clasificarea și duratele normale de funcționare a mijloacelor fixe, cu modificările și completările ulterioare, durata normală de funcționare reprezintă durata de utilizare în care se recuperează, din punct de vedere fiscal, valoarea de intrare a mijloacelor fixe pe calea amortizării. În consecință, durata normală de funcționare este mai redusă decât durata de viață fizică a mijlocului fix respectiv. Mijloacele fixe sunt clasificate în general în grupe, subgrupe, clase și subclase, iar pentru unele și în familii. Astfel mijloacele fixe amortizabile au fost clasificate în trei grupe principale și anume: Grupa 1 – Construcții, Grupa 2 - Instalații tehnice, mijloace de transport, animale și plantații și Grupa 3 - Mobilier, aparatură birotică, echipamente de protecție a valorilor umane și materiale și alte active corporale. De asemenea potrivit legislației în vigoare activele corporale care alcătuiesc domeniul public/privat al statului sau al unităților administrativ-teritoriale de natura mijloacelor fixe, cu durata normală de utilizare consumată sau neconsumată, a căror menținere în funcțiune nu se mai justifică, se scot din funcțiune, se valorifică și se casează După scoaterea din funcțiune a mijloacelor fixe se va proceda la valorificarea și, după caz, casarea acestora potrivit prevederilor legale privind procedurile de transmitere fără plată și de valorificare a bunurilor aparținând instituțiilor publice și reglementărilor specifice, Sumele rezultate din valorificarea activelor corporale, după deducerea cheltuielilor aferente, se fac venit la bugetul de stat sau la bugetele comunelor, orașelor sau județelor, după caz. Având în vedere cele expuse se propune scoaterea din funcțiune și casarea unor obiecte de inventar și mijloace fixe aflate în patrimoniul Comunei Boroaia conform anexei care face parte integrantă din prezenta hotărâre. Scoaterea din funcțiune a bunurilor se va efectua de către o comisie de casare numită prin dispoziția primarului, urmând ca în baza proceselor verbale întocmite de către comisia de casare cu privire la valorificarea/distrugerea în condițiile legii a obiectelor de inventar și mijloacelor fixe prevăzute în anexa, acestea să fie scăzute din evidențele primăriei.

Președintele de ședință dă cuvântul domnului consilier Baltag Ion, președintele comisiei de specialitate pentru programe de dezvoltare economico-socială, buget, finanțe, administrarea domeniului public și privat al comunei, agricultură, gospodărie comunală, protecția mediului și turism, din cadrul consiliului local Boroaia. În raportul comisiei de specialitate se precizează că membrii acesteia au analizat documentele anexate, respectiv respectarea prevederilor legale, în consecință se avizează favorabil cu unanimitate de voturi proiectul de hotărâre în forma și conținutul prezentat. Președintele de ședință întreabă pe domnii consilieri prezenți dacă se înscriu la cuvânt pentru discuții legate de proiectul de hotărâre. Nefiind înscrieri la cuvânt se trece la votul propriu-zis, în ordinea alfabetică a membrilor Consiliului local prezenți la ședință, iar Proiectul de hotărâre privind aprobarea scoaterii din funcțiune și casarea unor obiecte de inventar și mijloace fixe aflate în patrimoniul Comunei Boroaia este aprobat cu unanimitate de voturi (12 voturi pentru, 0 voturi împotriva, 0 voturi abțineri).

La punctul cinci al ordinei de zi se dă cuvântul domnului primar în vederea prezentării referatului de aprobare la Proiect de hotărâre privind aprobarea alocării sumei de 44.000 lei pentru activitățile desfășurate cu ocazia sărbătorilor de iarnă și promovarea obiceiurilor locale perioada 15.12.2024 – 13.01.2025. Se precizează că în perioada 15.12.2024 – 13.01.2025 atât pe raza comunei cât și la nivel național și județean vom promova obiceiurile și tradițiile locale cu ocazia Sărbătorilor de Crăciun și Anul Nou. Calendarul manifestărilor este următorul: Galați (15.12.2024), Câmpulung Muscel (17.12.2024), Suceava - Fălticeni (27.12.2024), Tg Neamț (30.12.2024), Vadu Moldovei – Forăști – Baia - Boroaia (31.12.2024). De asemenea se propune alocarea sumei de 15.000 lei, în conformitate cu prevederile legale, pentru plata membrilor grupului „Ceata de la Boroaia”. Ceata de la Boroaia, cunoscută de noi sub denumirea de Capra de la Boroaia, va fi alcătuită dintr-un număr de aproximativ 40 persoane. Suma de 44.000 lei se propune a fi cheltuită conform Tabelului centralizator care face parte integrantă din prezentul proiect de hotărâre.

Președintele de ședință dă cuvântul domnului consilier Baltag Ion, președintele comisiei de specialitate pentru programe de dezvoltare economico-socială, buget, finanțe, administrarea domeniului public și privat al comunei, agricultură, gospodărie comunală, protecția mediului și turism, din cadrul consiliului local Boroaia. În raportul comisiei de specialitate se precizează că membrii acesteia au analizat documentele anexate, respectiv respectarea prevederilor legale, în consecință se avizează favorabil cu unanimitate de voturi proiectul de hotărâre în forma și conținutul prezentat. Președintele de ședință întreabă pe domnii consilieri prezenți dacă se înscriu la cuvânt pentru discuții legate de proiectul de hotărâre. Nefiind înscrieri la cuvânt se trece la votul propriu-zis, în ordinea alfabetică a membrilor Consiliului local prezenți la ședință, iar Proiectul de hotărâre privind aprobarea alocării sumei de 44.000 lei pentru activitățile desfășurate cu ocazia sărbătorilor de iarnă și promovarea obiceiurilor locale perioada 15.12.2024 – 13.01.2025 este aprobat cu unanimitate de voturi (12 voturi pentru, 0 voturi împotriva, 0 voturi abțineri).

La diverse domnul primar aduce la cunoștința celor prezenți despre stadiul derulării investițiilor care se realizează pe raza comunei.

Ordinea de zi fiind epuizată președintele de ședință declară închisă lucrările ședinței.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal.

**Președinte de ședință,  
Zaharia Constantin**

**Secretar general comuna Boroaia,  
Predoaia Vasile Remus**